
 

  Δρ. Ιωάννης Τσιμπερίδης 
  ΕΔΙΠ Τμ. Πληροφορικής ΔΠΘ 

Ασκήσεις Ορίων 

 

 

1. Να υπολογιστούν τα ακόλουθα όρια: 

a. lim
𝑥→−5

𝑥2+3𝑥−10

𝑥+5
. 

b. lim
𝑥→1

1

𝑥
−1

𝑥−1
. 

c. lim
𝑥→1

𝑥−1

√𝑥+3−2
. 

d. lim
𝑥→0

1

𝑥−1
+

1

𝑥+1

𝑥
. 

e. lim
𝑥→2

𝑥3−8

𝑥4−16
. 

f. lim
𝑥→−2

𝑥+2

√𝑥2+5−3
. 

 

 

2. Να υπολογιστούν τα ακόλουθα όρια: 

a. lim
𝑥→𝜋 4⁄

1+𝑥+sin𝑥

3 cos𝑥
. 

b. lim
𝑥→0

2𝑓(𝑥)+𝑓(𝑥)𝑔(𝑥)−2𝑔(𝑥)

(𝑓(𝑥)+7)2 3⁄ +√𝑔(𝑥)
, εφόσον lim

𝑥→0
𝑓(𝑥) = 1 και lim

𝑥→0
𝑔(𝑥) = 4. 

c. lim
𝑥→1

𝑓(𝑥)𝑔(𝑥)−√𝑔(𝑥)ℎ(𝑥)+4+ √𝑓(𝑥)ℎ(𝑥)
3

𝑥𝑓(𝑥)−𝑥2𝑔(𝑥)+𝑥3ℎ(𝑥)
, εφόσον lim

𝑥→1
𝑓(𝑥) = 8,  lim

𝑥→1
𝑔(𝑥) = 4, και lim

𝑥→1
ℎ(𝑥) = 8. 

 

 

3. Να υπολογιστούν τα ακόλουθα πλευρικά όρια: 

a. lim
𝑥→−5−

(𝑥 + 7)
|𝑥+5|

𝑥+5
. 

b. lim
𝑥→0−

|sin𝑥|

sin𝑥
cos𝑥. 

c. lim
𝑥→(𝜋 3⁄ )

+

1

2

2 cos𝑥−1

|2 cos𝑥−1|
. 

 

 

4. Να υπολογιστούν τα ακόλουθα όρια: 

a. lim
𝑥→+∞

√
32𝑥3−16𝑥2+8𝑥−4

2𝑥3+4𝑥2+8𝑥+16
. 

b. lim
𝑥→−∞

√𝑥2+8

𝑥−1
. 

c. lim
𝑥→+∞

√𝑥− √3𝑥2
3

+5𝑥4 3⁄ −1

9−2𝑥2 3⁄ +(2𝑥)1 2⁄ + √𝑥4+2
3 . 
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Λύσεις 

 

1.  

a. lim
𝑥→−5

𝑥2+3𝑥−10

𝑥+5
= lim

𝑥→−5

(𝑥+5)(𝑥−2)

𝑥+5
= −7 

b. lim
𝑥→1

1

𝑥
−1

𝑥−1
= lim

𝑥→1

1−𝑥

𝑥

𝑥−1
= lim

𝑥→1

−1

𝑥
= −1 

c. lim
𝑥→1

𝑥−1

√𝑥+3−2
= lim

𝑥→1

(𝑥−1)(√𝑥+3+2)

(√𝑥+3−2)(√𝑥+3+2)
= lim

𝑥→1

(𝑥−1)(√𝑥+3+2)

𝑥−1
= 4 

d. lim
𝑥→0

1

𝑥−1
+

1

𝑥+1

𝑥
= lim

𝑥→0

𝑥+1+𝑥−1

𝑥2−1

𝑥
= lim

𝑥→0

1

𝑥2−1
= −1 

e. lim
𝑥→2

𝑥3−8

𝑥4−16
= lim

𝑥→2

(𝑥−2)(𝑥2+2𝑥+4)

(𝑥2−4)(𝑥2+4)
= lim

𝑥→2

(𝑥−2)(𝑥2+2𝑥+4)

(𝑥−2)(𝑥+2)(𝑥2+4)
=

3

8
 

f. lim
𝑥→−2

𝑥+2

√𝑥2+5−3
= lim

𝑥→−2

(𝑥+2)(√𝑥2+5+3)

(√𝑥2+5−3)(√𝑥2+5+3)
= lim

𝑥→−2

(𝑥+2)(√𝑥2+5+3)

𝑥2−4
= lim

𝑥→−2

(𝑥+2)(√𝑥2+5+3)

(𝑥−2)(𝑥+2)
= −

3

2
 

 

 

2.  

a. lim
𝑥→𝜋 4⁄

1+𝑥+sin𝑥

3 cos𝑥
=

lim
𝑥→𝜋 4⁄

(1+𝑥+sin𝑥)

lim
𝑥→𝜋 4⁄

(3 cos𝑥)
=

lim
𝑥→𝜋 4⁄

1+ lim
𝑥→𝜋 4⁄

𝑥+ lim
𝑥→𝜋 4⁄

sin𝑥

3 lim
𝑥→𝜋 4⁄

cos𝑥
=

1+
𝜋

4
+
√2

2

3
√2

2

. 

b. lim
𝑥→0

2𝑓(𝑥)+𝑓(𝑥)𝑔(𝑥)−2𝑔(𝑥)

(𝑓(𝑥)+7)2 3⁄ +√𝑔(𝑥)
=

2 lim
𝑥→0

𝑓(𝑥)+lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) lim
𝑥→0

𝑔(𝑥)−2 lim
𝑥→0

𝑔(𝑥)

(lim
𝑥→0

𝑓(𝑥)+7)
2 3⁄

+√lim
𝑥→0

𝑔(𝑥)
=

2+4−8

(1+7)2 3⁄ +√4
= −

1

3
. 

c. lim
𝑥→1

𝑓(𝑥)𝑔(𝑥)−√𝑔(𝑥)ℎ(𝑥)+4+ √𝑓(𝑥)ℎ(𝑥)
3

𝑥𝑓(𝑥)−𝑥2𝑔(𝑥)+𝑥3ℎ(𝑥)
=

lim
𝑥→1

𝑓(𝑥) lim
𝑥→1

𝑔(𝑥)−√lim
𝑥→1

𝑔(𝑥) lim
𝑥→1

ℎ(𝑥)+4+ √lim
𝑥→1

𝑓(𝑥) lim
𝑥→1

ℎ(𝑥)3

lim
𝑥→1

𝑥 lim
𝑥→1

𝑓(𝑥)−lim
𝑥→1

𝑥2 lim
𝑥→1

𝑔(𝑥)+lim
𝑥→1

𝑥3 lim
𝑥→1

ℎ(𝑥)
=

32−6+4

8−4+8
=

5

2
. 

 

 

3.  

a. lim
𝑥→−5−

(𝑥 + 7)
|𝑥+5|

𝑥+5
= lim

𝑥→−5−
(𝑥 + 7)

−𝑥−5

𝑥+5
= −2. 

b. lim
𝑥→−0−

|sin 𝑥|

sin𝑥
cos 𝑥 = lim

𝑥→−0+

−sin𝑥

sin𝑥
cos𝑥 = −1. 

c. lim
𝑥→(𝜋 3⁄ )

+

1

2

2 cos𝑥−1

|2 cos𝑥−1|
= lim

𝑥→(𝜋 3⁄ )
+

1

2

2 cos𝑥−1

1−2cos𝑥
= −

1

2
. 

 

 

4.  

a. lim
𝑥→+∞

√
32𝑥3−16𝑥2+8𝑥−4

2𝑥3+4𝑥2+8𝑥+16
= lim

𝑥→+∞
√
32𝑥3

2𝑥3
= 4. 

b. lim
𝑥→−∞

√𝑥2+8

𝑥−1
= lim

𝑥→−∞

√𝑥2

𝑥
= −1. 



 

  Δρ. Ιωάννης Τσιμπερίδης 
  ΕΔΙΠ Τμ. Πληροφορικής ΔΠΘ 

c. lim
𝑥→+∞

√𝑥− √3𝑥2
3

+5𝑥4 3⁄ −1

9−2𝑥2 3⁄ +(2𝑥)1 2⁄ + √𝑥4+2
3 = lim

𝑥→+∞

5𝑥4 3⁄

√𝑥4+2
3 = lim

𝑥→+∞

5𝑥4 3⁄

𝑥4 3⁄ = 5. 

 


